

创文明城市 做文明市民

国家卫生城市复审暗访工作再启动
我市全力冲刺迎接复审

□记者 王春霞

本报讯 9月2日,从我市创建全国文明城市、国家卫生城市复审工作推进会上传来消息,随着本轮疫情得到有效控制,全国爱卫办已再次启动对复审城市的暗访工作。我市国家卫生城市复审工作已经到了最后的冲刺攻坚阶段,全市上下必须采取强有力措施,抓紧整改市容环境卫生反弹等问题,确保顺利通过国家暗访。

近两个月来,全市各级各部门在市委、市政府的领导下,克服防汛抗涝、疫情防控等多重不利因素,工作不停歇、督导不断线,持续推进国家卫生城

市复审工作。市爱卫办以“防疫有我 爱卫同行”为主题,以环境卫生整治、病媒生物防治和科普宣传为重点,在疫情防控期间持续推进爱国卫生运动,组织动员各区、各相关部门对背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部及农贸市场、小餐饮店、小作坊等场所进行清脏治乱大扫除,对垃圾中转站、公厕、农贸市场、游园、居民小区、废品收购站等重点点位开展防病防疫消杀,累计出动消杀消毒人员50845人次,投放器械9671台,消杀点位53168个,消除病媒孳生地28169处。

各督导组持续发扬“一不怕苦、二不怕累,雷厉风行、敬

业高效,一丝不苟、扎实精细”的工作作风,按照暗访调研评价体系中的重点检查内容,开启5+2、白加黑工作模式,进行拉网式、地毯式排查,发现问题3000余个,全部进行交办并督促整改,确保了督导工作全覆盖、不停顿、不断线。

通过全市各级各部门的共同努力,近段时期国卫复审工作有了长足的进步。在主次干道、大型广告宣传牌、建筑工地宣传围挡、沿街商铺LED显示屏等,关于国卫复审的标语多了起来,传统媒体和新媒体关于国卫复审的报道多了起来,广大群众对国卫复审的知晓度、参与度显著提高。各级各

部门积极解决农贸市场、城市“十乱”、建筑工地、生活垃圾、旱厕清零、食品安全等问题,一些久拖不决的历史遗留问题得到彻底解决,一些卫生死角得到清除。城区变靓、变美、变干净了,交通秩序、市场秩序、生活秩序更加规范了,老百姓的幸福感、获得感、满意度得到了切切实实的提升。

然而,对照国家卫生城市标准,对照市委、市政府的要求,对照人民群众对美好生活的期盼,我市仍然存在市容环境卫生出现反弹、弱项短板依然存在、长效工作机制还不健全、群众参与复审氛围还不浓厚等问题。对此,市卫健

委、市爱卫办主任李自召说,各级各部门要按照市委、市政府要求,把国家卫生城市复审工作作为当前最重要、最紧迫的工作之一,在接下来的时间里,扭转工作重心,克服松懈思想,坚定信心和决心,坚持“一把手”推进,全力以赴,全面攻坚,推动各项复审工作任务取得新成效。各级各部门要对照省级暗访、模拟暗访和督导反馈问题,建立问题台账和销号机制,强化整改措施,对照任务抓落实,着力抓好市容环境卫生整治、农贸市场提档升级、城中村和老旧小区居民小区整治、餐饮“三小”和公共场所“四小”整治,确保排查问题短期内迅速整改到位。



清理河道

9月2日上午,在市区湛河与乌江河交汇处,几位园林工人在河道里打捞垃圾、清除水草。为保持河道通畅、干净,乌江河河道管理部门开始对河道进行清理。 本报记者 彭程 摄

示范区17个食品小摊点拿到“备案卡”

□记者 杨岸萌

本报讯 “‘备案卡’上你家是做烤面筋的,记得下午6点半以后出摊。这个备案是有有效期的,到明年这个时候如果继续做记得过来再次备案。”9月2日上午9时许,在市市场监管局示范区分局应滨食药所,副所长付红伟一边给17个小摊点主发放“河南省食品小摊点备案卡”,一边提醒注意事项。

据介绍,这17个小摊点经营位置都在示范区应滨街道薛庄街,这里位于城乡接合部,原先是一个群众自发形成的马路市场。以前,上百名菜农商贩在此摆摊设点,经常造成交通

拥堵,卫生环境也不是很好。前段时间,应滨街道在此统一规划设立了早(夜)市摊点群。为规范管理,提高小摊点主的食品安全意识,市市场监管局示范区分局依据《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》,引导摊主进行备案。

办理健康证,复印身份证,签下《食品安全承诺书》,接受食品安全培训后,17个小摊点主拿到了“河南省食品小摊点备案卡”。

“放心放心,我们肯定会按照食品安全的要求来经营,欢迎你们监督检查。”售卖浆面条的摊主何女士说,“办理备案不需要交纳任何费用,在培训中

我们还学到不少东西,以后经营上有什么问题还可以直接向市场监管部门咨询,这对我们做小生意的帮助很大。”

市市场监管局示范区分局局长董蔚真说,按照要求,薛庄街早(夜)市摊点群早市7点20分收市,夜市下午6点30分开市。涉及餐饮经营的大都在晚上,当天17个拿到“河南省食品小摊点备案卡”的小摊点主都是夜市经营者。“我市正在创建全国文明城市,小摊点备案,将零散摊位纳入市场监管部门的日常监管系统内,能够有序管理,使其有效执行食品安全要求,以此确保市民舌尖上的安全。”

98户家庭
获市级“最美家庭”称号

□记者 燕亚男

本报讯 8月31日,市妇联传来消息,经家庭自荐、群众互荐和组织推荐,来自新华区的唐风梅、卫东区的陈书芝、湛河区的任万有、新城区的曲二现等98户家庭获得我市第二季度“最美家庭”称号。

市妇联在第二季度紧紧围绕绿色环保、廉洁治家主题,在全市范围开展了寻找“最美家庭”活动。经家庭自荐、群众互荐和组织推荐,获得2021年市第二季度绿色环保“最美家庭”的有60户,其中汝州市8户、舞钢市3户、宝丰县5户、郟

县1户、鲁山县12户、叶县6户、新华区2户、卫东区3户、湛河区10户、石龙区5户、新城区2户、高新区3户。获得2021年市第二季度廉洁治家“最美家庭”的有38户,其中汝州市7户、舞钢市8户、宝丰县5户、郟县5户、鲁山县4户、叶县3户、石龙区4户、新城区1户、高新区1户。

另外,根据近期我省防汛救灾和疫情防控情况,寻找第三季度“最美家庭”活动中,我市将重点推荐参与防汛救灾或疫情防控家庭,各县(市、区)可根据情况于9月15日前开展第三季度“最美家庭”的报名。

地面标识、楼体喷绘换新装
市客运中心站忙着美化车站

□记者 邢晓蕊

本报讯 更换地面标识,将褪色的楼体喷绘换成新的……9月2日上午,市客运中心站的工作人员正忙着美化车站环境,营造浓郁的创文氛围。

当天上午10点半,在市客运中心站售票厅一楼南墙外,几位工人在张贴新的墙体宣传喷绘。“文明与旅游同行 平安与和谐共赢”的宣传内容简洁明了,颜色鲜艳,十分吸引眼球。

“原来的喷绘颜色比较淡,有些陈旧,不太好看。最近,我们制作了新的喷绘,希望以崭新的面貌迎接

四方客人,助力我市文明城市创建。”该站党支部副书记王伟说。

该站办公楼东墙外设置的“中国梦”大型公益广告有些褪色,也纳入“换装”行列。此外,该站站前广场新设置了“无障碍停车位”标识,工作人员将按照要求划设无障碍停车位,方便肢体障碍者上下车。

“公共卫生间前面的下水道盖板有些破损,在疫情防控停运期间,我们进行了更换。”王伟说,车站的母婴室也加强了管理,每天安排工作人员按时打扫,希望为乘客提供更加贴心的服务,让乘客愉快出行。